
Y Sistem de asistenţă integrată durabilă prin

cooperare sectorului public şi privat

România
Spre un sistem de asistenţă integrată durabilă prin cooperarea
sectorului public şi privat
Municipalitatea Aalten (Olanda)
Municipalitatea Swidnik (Polonia)
Judeţul Sălaj (România) 
21 octombrie 2006 – 30 septembrie 2007
€ 64.644

Obiectivul proiectului
Dobândirea de cunoştinţe şi abilităţi în domeniul gestionării de către
personalul din departamentele de dezvoltare şi gestionare a proiectelor din
cadrul Consiliului Judeţean Sălaj, responsabil pentru serviciile de asistenţă
pentru cetăţeni.

Rezumatul proiectului 
Personalul implicat în furnizarea de servicii de asistenţă la nivelul judeţului
Sălaj au participat la cursuri de instruire legate de managementul
dezvoltării şi implementării proiectelor, acordându-se o atenţie deosebită
parteneriatelor de tip public-privat, comunicării, accesului la fondurile UE şi
întocmirea unor propuneri de proiecte.

Informaţii de bază 
Judeţul Sălaj are o populaţie de 250.000 de locuitori şi este aşezat în nord-
vestul României. Principale domenii de activitate ale judeţului sunt
industria (de celuloză şi lemn, metalurgică, grea, uşoară) şi agricultura. În
Evul Mediu Sălajul era un loc important în drumul sării către Europa de
Vest. Potenţialul turistic al zonei este ridicat, având numeroase biserici,
mănăstiri, băi şi splendide zone naturale protejate.

Analiza problemelor 
Principalele probleme ale judeţului sunt legate de îngrijirea persoanelor în
vârstă, a persoanelor cu handicap mental şi a tinerilor defavorizaţi sau a
familiilor cu probleme din zonele rurale. Nu existau suficiente facilităţi sau
experienţă pentru ca organizaţiile implicate să facă faţă acestor probleme.
Pentru a atrage finanţări de proiecte viitoare, cu fonduri din diferite surse,
inclusiv de la UE, s-a dovedit a fi necesare abilităţi şi experienţă înPr
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dezvoltarea şi gestionarea proiectelor. De asemenea, s-a considerat că este
vitală implicarea sectorului privat (sub forma de parteneriate de tip public-
privat) şi îmbunătăţirea comunicării interne şi externe.

Implementarea proiectului 
Activităţile au inclus organizarea unor cursuri de instruire în Olanda pentru
participanţi din România în legătură cu cooperarea de tip public-privat şi
atragerea fondurilor UE şi comunicării cu persoanele în vârstă şi tineri.
Proiectul a inclus şi evaluarea posibilităţilor pentru cooperare de tip public-
privat în România şi experienţa în serviciile de asistenţă ale partenerului
Swidnik (Polonia). Au fost elaborate manuale pentru cooperarea de tip
public-privat şi materialele de comunicare în domeniul îngrijirii persoanelor
în vârstă şi a tinerilor. În plus, a fost elaborat un manual de gestionare a
sistemelor de asistenţă, dar şi unul de management al proiectelor.
Funcţionarii publici au participat la cursuri de instruire în legătură cu
principiile cooperării public-private şi solicitarea de fonduri structurale UE,
care are ca rezultat un flux de proiecte la nivel judeţean.

Gestionarea proceselor 
Anumite aspecte ale implementării proiectului au fost dificil de
implementat din cauza cadrului legal din România. Toate cursurile de
instruire şi documentele au fost legate de gestionarea internă şi acest
proces a avut ca scop elaborarea unor propuneri de proiecte la nivel
judeţean în scopul atragerii unor finanţatori internaţionali. Principalii
factori decizionali implicaţi în proiect au fost Consiliul Judeţean şi
departamentele acestuia, Direcţia de Management al Proiectelor, Direcţia
pentru Relaţii Externe şi Dezvoltare Regională şi Direcţia Generală de
Asistenţă Socială. CJ a fost implicat mai mult în gestionarea proiectului, în
timp ce DGAS a fost implicat în chestiuni tehnice legate de asistenţa socială. 

Recomandări: sfaturi şi avertizări
• Luaţi în considerare propunerile şi opiniile tuturor partenerilor în ceea ce

priveşte toate chestiunile relevante;
• Nu uitaţi că pentru a obţine sprijinul tuturor părţilor implicate

comunicarea este esenţială;
• Încercaţi să aveţi în vedere şi să rezolvaţi diferenţele culturale; 
• Pentru rezultate durabile ale cursurilor de instruire utilizaţi în mare

proporţie abordări practice;
• Indiferent de nivelul de dezvoltare al ţării, comunităţile locale se

confruntă cu aceleaşi greutăţi, care deseori necesită soluţii similare. 
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